

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Ante la grave situación por que atraviesa Europa el presidente del Consejo de ministros británico mister Chamberlain se entrevistará hoy en Alemania con el Führer Canciller

TOQUE DE ATENCION

ADOLFO HITLER, Führer y Canciller del Imperio Germánico, dió hace pocas noches el toque de atención en la clásica e histórica ciudad de Nuremberg...

Al fin y al cabo no ha ocurrido más que lo que tenía que ocurrir después de la monstruosa injusticia que se cometió con Austria y con Alemania...

Recuerdo bien, que allá por el año 1912 hice un viaje de estudio al extranjero, pensionado por el Estado. De Italia pasé a Suiza, donde visité Lugano, Lucerna, Zurich y otras ciudades...

José OSUNA PINEDA

Por qué no quiere nadie a los judíos

En la conferencia de Eryán, que se ha reunido recientemente para tratar de la cuestión de los emigrantes, se ha comprobado penosamente que ningún país está dispuesto a acoger a los emigrantes judíos...

En Inglaterra la población ofrece también mucha resistencia, y hay una corriente de opinión contraria a estos intentos, en primer lugar porque se piensa que de esta manera se les quita el pan a los ingleses...

Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias

Por el presente se pone en conocimiento de los señores directivos, Junta de Damas Camareras y cofrades en general de la Santísima Virgen...

Esta Junta de Gobierno espera que todos acudan a recibir a tan preclara personalidad, estando presentes en la ceremonia de la imposición de la insignia...

NOTAS DE SOCIEDAD

En Friburgo ha dejado de existir, a edad muy avanzada, la condesa de Caserta madre del infante don Carlos de Borbón...

Don Manuel Guerrero García del Busto, ha regresado de La Carlota, acompañado de su familia.

Ha dado a luz una niña, la distinguida señora doña Elisa Rubio, esposa del teniente jurídico don José Ramón de la Lastra y de Hoces...

Palabras del Caudillo

"El que piensa en la mediación propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre en que se realice la quimera de que viva juntos los criminales y sus víctimas: una paz para hoy y una guerra para mañana"

Parte Oficial de Guerra

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar.

Salamanca 14 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

Disposiciones oficiales

Burgos 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Orden sobre el pago de intereses sobre fincas cuya renta haya sido embargada en expediente de responsabilidad civil.

ORDEN PUBLICO.—Orden destituyendo a algunos funcionarios de Correos.

DEFENSA NACIONAL.—Orden abriendo cursillo para un total de 500 plazas de sargentos provisionales para Zapadores y Batallones de Trabajadores.

Las instancias tendrán que estar en Zaragoza antes del 5 de Octubre próximo.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

URSUS

Cierto día, hace ya bastantes años, en periódicos y prospectos, apareció el anuncio de un experimento extraño, sensacional: un hombre que se hacía llamar Ursus sería enterrado vivo...

La noche en que había de comenzar el experimento, gran número de curiosos acudió al teatro citado. A la hora fijada presentose en el escenario Ursus, un individuo joven, de aspecto enfermizo, vestido con un pijama.

Acto seguido, los servidores del teatro cubrieron la caja con una tapa de madera que tenía en la parte superior un cristal de buen tamaño para poder ver al hombre enterrado en vida...

Durante los ocho días que permaneció aquél enterrado, un gentío inmenso desfiló a todas horas, incluso las de la madrugada, por el Salón Ramírez.

Una mañana muy temprano fuimos con el propósito de hacer una información; en el local sólo había un amigo de Ursus que le acompañaba y no se retiraba de él un instante...

Pilar Primo de Rivera

Según nuestras noticias, hoy llegará a Córdoba, procedente de Granada, la delegada nacional de la organización femenina de Falange española Tradicionalista y de las Jons, señorita Pilar Primo de Rivera...

Alaba a España con tus palabras y enaltecela con tus obras.

Así contribuirás de un modo efectivo al engrandecimiento y prosperidad de tu gloriosa Patria, que todo lo merece.

Por el acento, pues las facciones apenas las distinguimos, nos pareció reconocer al misterioso individuo y, proseguimos el diálogo: —¿Usted me conoce? —No, señor.

Como empezara a entrar público, nos despedimos, no sin que nos prometiera el antiguo amigo ir a visitarnos a la redacción del DIARIO DE CORDOBA...

La noche en que fue desenterrado, cumpliendo su promesa, vino a nuestra redacción y con nosotros estuvo hasta que terminamos el trabajo...

Cuando se le concluyó el dinero vióse precisado a buscar la vida y se fué en calidad de ayudante con un prestidigitador de fama.

Con él recorrió varios Estados de la América del Sur. Al llegar a una población de ésta, un individuo efectuaba en la misiva la experiencia del enterramiento.

Al ser desenterrado el individuo en cuestión, Vázquez de la Torre trabajó con él amistad; consiguió que le revelara el secreto de su experiencia y como el truco era sencillo (no lo explicamos por si aún hay quien lo quiera explicar, no perjudicándolo, pero sí diremos que la persona que efectúa aquél se alimenta y ejerce todas las funciones fisiológicas sin dificultad)...

Realizó su nuevo trabajo con éxito, siempre llamándose Ursus, porque como él decía, llamándose con su nombre, nadie hubiera acudido a verle en diversas ciudades de América; luego regresó a España donde lo ejecutó tres o cuatro veces...

Entonces fué unas veces apuntador y otras transportista de compañías de teatro; subió en tres ocasiones con el aviador que se titulaba «El Greco» arrojándose desde el aeroplano con un paracaídas, expuesto ejercicio por el que recibió mil pesetas la primera vez...

Mientras tanto, se fué agravando la terrible enfermedad que minaba su existencia, hasta que un día, acaso un buen día para él, rindió la jornada de la vida en la cama de un hospital.

¡Pobre Ursus! Ricardo DE MONTIS

ULTIMAS NOTICIAS DEL CONFLICTO INTERNACIONAL

Chamberlain marchará hoy a Alemania para entrevistarse con Hitler

Incidentes en la frontera checoeslovaca

Praga 14.—Secciones de tanques del Ejército checo ocuparon militarmente el territorio fronterizo ante los incidentes allí ocurridos.

En los medios afectos a M. Hodza se teme con fundamento que elementos disconformes con su política, pertenecientes a partidos checos y algunos al Ejército, intenten derribar al Gobierno actual, aprovechándose de la situación.

En un pueblo fronterizo con Alemania ocurrieron anoche nuevos incidentes entre dos mil alemanes y fuerzas de la gendarmería checa.

Se cruzaron muchos disparos, algunos de los cuales alcanzaron las aduanas alemanas, resultando dos muertos y cinco heridos.

El embajador de Alemania en Moscú

Moscú 14.—Una agencia yanqui asegura que el embajador alemán en Moscú ha salido de la capital comunista con rumbo a Berlín.

El Gobierno de Praga rechaza la idea de celebrar un plebiscito

Londres 14.—El ministro checoeslovaco estuvo en el Foreign Office para informar al Gobierno británico de que su Gobierno rechaza totalmente la idea de la celebración de un plebiscito en el territorio sudete...

También estuvieron en el Foreign Office los embajadores de Francia y Rusia, llamados para conversar sobre el problema checo.

Las provocaciones checas

Berlín 14.—La Prensa germana calificó de abierta provocación la declaración de estado de guerra por parte de los checos en el territorio sudete...

Se suspenden las operaciones en distintas Bolsas europeas

Londres 14.—Las Bolsas de la mayoría de las capitales europeas clausuraron sus puertas ayer por la tarde, tan pronto recibieron noticias del ultimatum sudete al Gobierno de Praga.

Disolución de la Delegación oficial sudete

Praga 14.—El secretario de la misión Runciman ha facilitado un comunicado diciendo que los miembros de la Comisión recibieron a Huelin, quien les manifestó que la Delegación oficial sudete había quedado disuelta en vista de los acontecimientos ocurridos en las 24 horas últimas.

El Gobierno inglés

Londres 14.—El Gobierno inglés estuvo reunido para informarse de los acontecimientos internacionales.

El primer ministro celebró algunas conferencias con los jefes de Estado Mayor.

Hoy se entrevistarán Chamberlain y el Führer

Berlín 14.—El Presidente del Consejo británico Mr. Chamberlain, ha dirigido al canciller Hitler, por conducto del Embajador del Gobierno inglés en Berlín, la siguiente comunicación:

«En vista de la situación cada vez más crítica os propongo una entrevista con usted para tratar de encontrar una solución pacífica.»

Propongo acudir junto a usted por vía aérea y le ruego que designe la hora a que me podría recibirme para celebrar la entrevista.

Le quedaré muy reconocido si obtengo una respuesta inmediata. Chamberlain».

El Führer le ha contestado que mañana 15 le recibirá a medio día.

Chamberlain, acompañado de dos altos funcionarios del Foreign Office saldrá de Londres en avión a las ocho de la mañana y llegará a Munich a la una de la tarde.

Después de un breve descanso, proseguirá el viaje hasta la población donde se celebrará la entrevista.

El Rey Carol aboga por una solución pacífica

Bucarest 14.—El Rey Carol ha dirigido al presidente Benes un mensaje abogando por la solución pacífica de la cuestión checa.

Al mismo tiempo ha rogado al ministro de Negocios Exteriores rumano que no acepte la designación del presidente de la asamblea de la Sociedad de Naciones, por entender que está influida por Rusia.

La actitud del Japón

Tokio 14.—El ministro de Asuntos Exteriores ha declarado que mientras la cuestión checa no pase de ser una diferencia de criterios políticos entre Alemania y Checoslovaquia, no intervendrá en el asunto.

Después ha dado a entender que si la cuestión deriva en una contienda entre Rusia y Alemania, hará honor al pacto que tiene firmado con ésta.

# Impresiones de un ciudadano suizo que ha vivido en la España roja

## Fascinación y opio oriental

Son los días en que comienza a encauzarse hacia la España roja la corriente inmigratoria de aventureros extranjeros, de técnicos, aviadores y oficiales de los Estados protectores y sobre todo de Rusia, Comandancias de carros de combate, unidades encuadradas descansan en la Plaza de Atocha y por los fusiles en racimo, al estilo castrense, conocemos las nacionalidades. En la Puerta del Sol se yergue una efigie colosal de Stalin, que se va luego reproduciendo profusamente, como una pesadilla; por calles, paseos, oficinas, departamentos públicos y privados.

Stalin en letras, en efigie, al mismo tiempo que una penetración abierta y sigilosa se extiende poco a poco por todos los ámbitos de la vida española. Baterías rusas antiáreas ocultas entre sauces a la derecha de la carretera de Alcalá de Henares a Torreagüena; ametralladoras disimuladas entre pinos transplantados, entre la alameda de Osuna y la carretera de Barcelona; motores de aviación encaramados en los chopos del río Jarama, convertido en taller de reparación; cañones, morteros y milicianos en el clivar de Morata de Tajuna.

Entre tanto el camarada Uribe, del Comité comunista español y ministro de Agricultura—son los últimos días de Octubre de 1936—exclama ante los atónitos funcionarios de su Departamento, con ojos de vidente o de obeso: que ya se le han hinchado las narices a Rusia y que la guerra va a quedar liquidada en quince días; para ello ha traído a España varios aparatos gigantes en cada una de cuyas alas se albergan varios aparatos de caza que pueden escapar disparados en el momento oportuno; tampoco puede ser menos, dadas las características de esos otros aparatos potentes que al despegar arrastran consigo un tanque, 50 hombres más y todo su armamento.

Hay que conocer el grado de excitación que dominaba en Madrid por esos días, suscitado por la intensa propaganda comunista, para comprender que una noticia de esta naturaleza no era extraño que encontrase terreno abonado en las mentes más o menos electrizadas de aquellos probos funcionarios de Agricultura. La verdad es que varias de las remesas de armas, que por entonces llegaban, eran de pésima calidad y que Largo Caballero tuvo que verse en el apuro de insinuarle tímida y respetuosamente al emisario de Stalin. Pero Rosenberg no inició la entrega de buen armamento hasta que no llegó a vencer toda la resistencia que Largo Caballero oponía a la cesión de las mejores condiciones de pago y hasta que no hubo exprimido bien el oro del Banco de España.

La oposición a ciertos tipos de explotación fué energicamente realizada sobre todo por la C. N. T. Contra esta voluntad se estrelló inexorablemente el proyecto de convertir la huerta de Murcia en una explotación de caracteres completa y puramente rusos. Sólo entre el partido comunista encontró la idea aceptación. Los resultados de los pequeños ensayos fueron lamentables y son bien conocidos de todos: ricas tierras de Levante y de Andalucía, viñedos, naranjales, quedaron en poco tiempo esquilmas, cuando no abandonadas por los mismos explotadores. La mayoría de las naranjas de la cosecha de 1937-1938 se pudrieron alrededor de los árboles.

## Los masones en el entreacto

Lenin había señalado a España como próximo centro de irradiación del comunismo y de la bolchevización del mundo. Stalin no desaprovechó estas enseñanzas y lanzó la consigna de la conquista del poder, juzgando maduro el momento y favorable la situación de España. Todo parecía en sazón. Los movimientos huelguísticos tácticamente

preparados; la revolución de Octubre, con la inocente y blanda represión de gobiernos torpes y bobardes que permitió al Komintern salvar su oro, comprometido en la empresa y sus hombres; la complaciente tolerancia de la Masonería y luego su misma participación activa en la empresa revolucionaria; la continua relajación de las fuerzas anarquistas, aprovechada con hábil captación; la eliminación de Azaña del campo político y otra serie de factores y de circunstancias fueron juzgadas decisivas por los dirigentes rusos.

No ignoraba el Komintern que los comunistas españoles componían en realidad una minoría muy reducida, pero abrigó la esperanza de poder sustituir esta debilidad de la organización con un sistema de ofensiva terrorista intensa, en el que es maestro. Sobre este punto puedo asegurar que no tardaron mucho tiempo en darse a conocer a la opinión mundial documentos originales que prueban de un modo total la verdad acerca de estas intenciones iniciales en España por parte de los Soviets.

Se estudió a fondo el problema importante del adalid de los proletarios y en la figura de Largo Caballero se encontraron las condiciones más adecuadas para desempeñar el papel, de manera que la rudeza de este personaje, su falta de sentido político y de cultura parecieran las más a propósito, porque todo ello permitiría una sumisión incondicional o una eliminación fácil, en caso necesario. Fué, pues, acordado que Largo Caballero se convirtiera en la figura del momento, se hiciera llamar el Lenin español y asumiera la presidencia del Gobierno y el Ministerio de la Guerra.

Pero quien con mayor diligencia se movió en los primeros momentos fué la masonería, totalmente despistada y hábilmente manejada por el Komintern, por lo que muy pronto se vió arrasada más allá de la esfera de su acción. No otra cosa representa la actuación de aquel Gobierno fantasma, presidido por Martínez Barrio, que sólo vivió en la «Gaceta de Madrid». Desde las doce de la noche del sábado del 18 de Julio de 1936 hasta las diez de la mañana del domingo 19, no hizo sino fomentar el confusionalismo entre los jefes y la oficialidad comprometidos en el movimiento. Las concomitancias de algunos de estos elementos con la masonería los llevó a ser desleales a su palabra o a adoptar actitudes indecisas.

Pero algún día se publicarán las conferencias y conversaciones de Martínez Barrio en las primeras horas y entonces no podrá ya la masonería internacional escusar su participación en los horrendos crímenes que han manchado el suelo de España ni alejar de su historia el cuadro horripilante del cuartel de la Montaña.

A las siete de la mañana del domingo 19 de Julio las turbas irrumpían en el Ministerio de la Gobernación al grito de «no queremos pastel, no queremos pastel, viva Largo Caballero». Desde este momento histórico Martínez Barrio y la masonería internacional quedaron uncidos al yugo de Stalin.

## Los comunistas mandan

Lo más destacado de la intervención rusa en la guerra española ha sido por una parte el ensañado y la libertad con que se han movido en todos los órdenes de la vida y por otra parte la autonomía y hasta la soberanía de que han gozado los dirigentes rusos dentro de la organización militar y civil de la España roja.

Al Gobierno rojo le llegaban los partes de la aviación sólo a través del cuartel ruso, que los elaboraba a su antojo. La aviación rusa ha desobedecido al Gobierno en innumerables ocasiones y se ha negado a cumplimentar las órdenes circuladas. En Abril de 1937 hizo saber a Largo Caballero que no cola-

boraría de ningún modo en la ofensiva planeada, porque no se ajustaba a los puntos de vista del Estado Mayor soviético. El poderío ruso se extendía a las brigadas internacionales, dominaba en los servicios técnicos extranjeros y mezclados entre los artilleros franceses que servían baterías antiáreas de campaña, los rusos espiaban a todos, les regateaban las municiones y la gasolina, escudriñaban en sus papeles. En una ocasión un capitán ruso insultó a un jefe francés, cuando éste visitaba el garage Renault instalado en la Avenida de la Plaza de Toros, hablándole con desprecio de Francia, ridiculizando sus tanques y diciendo que los franceses no sabían una palabra de estas cosas.

La anécdota es graciosa, porque se remonta a la época en que los franceses habían introducido su gran material de combate, marca Renault, que existían en Madrid al estallar la guerra, y otros «pocos» más, de inferior blindaje, que acababa de enviar el no intervencionista Blum.

Moscú ha determinado siempre la orientación de la campaña, así como el curso de las relaciones internacionales y hasta la composición de los Gobiernos que se han sucedido en la España roja. Ha manejado las sindicales a su antojo para los fines exclusivos de su política. Simpatizó una época con los anarquistas, porque trataba de obtener de Méjico cierto convenio comercial y la extradición de Trotzki. Fueron sus aliados también, mientras que los reputaba un arma indispensable para su política de terrorismo.

También mimó cuanto pudo a los socialistas, porque persiguió el ingreso de los sindicatos soviéticos en la Internacional Sindicalista. Apenas se hubo convenido del fracaso, hizo saltar del Gobierno a los anarquistas y precipitó la caída de Largo Caballero, sin tener consideración ninguna para la marcha de las operaciones.

En la conducción de los directivos del «Poum», trasladados de Barcelona a Valencia y de Valencia a Madrid, a la checa comunista instalada en la Ronda de Atocha número 21, el 27 de Junio de 1937, se perdió Andrés Nin. El Gobierno de Valencia hizo público su propósito de rescatarle. Irujo, ministro de Justicia, nombró un juez especial y anunció que dimiiría si no aparecía Nin.

Pero Andrés Nin no apareció. Circuló la noticia de que había sido asesinado, pero no hubo ni siquiera el simulacro de una investigación ni de un proceso contra los culpables. En las calles de Madrid, de Valencia y de Barcelona aparecieron letreros que decían: «Exigimos la entrega de Nin. Viva el Poum». El Gobierno rojo emudeció y suspendió indefinidamente a la Prensa contumaz. Andrés Nin había sido deportado en un barco, con tripulación rusa. La orden había venido de quien podía darla: de Moscú.

El Partido Comunista, al amparo de Rusia ha engrosado considerablemente. Hasta Abril de 1938 dominó prácticamente en la U. G. T. Desde esta fecha, el triunfo de la candidatura socialista, en la Agrupación Socialista de Madrid y en la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de la misma capital y los movimientos de insubordinación de las Federaciones de la U. G. T. en Valencia, Jaén y otras c. marcas, han inaugurado un período de descomposición cuyas consecuencias aún no es fácil pronosticar.

## SUBASTA

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres caballos y un mulo de desecho en el Hospital Hípico de esta Plaza, sito en los Barracones de Coléricos del Pago del Marubial, el día 17 del actual, a las once horas.

**AUTOMOVILISTAS**  
NEUMATICOS  
TODAS LAS MEDIDAS  
A. BAENA VENZALA  
PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1396  
CORDOBA

**Dr. J. Maldonado**  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652  
Especialista en Partos y Matris  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 de la tarde.  
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2625

## Premio "San Remo" de la Literatura y de Arte

Roma—El comité permanente para los premios San Remo de Literatura y de arte, de conformidad con el Estatuto que los rige, organiza un concurso entre los escritores extranjeros para la asignación de un premio al autor que con mayor erudición y comprensión haya ilustrado la literatura italiana o uno de sus escritores más importantes.

Las solicitudes de admisión, suscritas por los participantes al concurso, con la anotación del respectivo domicilio, deberán dirigirse al «Comitato Permanente Premi San Remo—San Remo—(Italia)», acompañadas de seis ejemplares de la obra presentada.

Los envíos deberán llegar al Comité dentro del 31 de Enero 1939. Ninguna obra podrá ser recibida después de terminado el plazo de presentación. Las obras enviadas al concurso no serán devueltas.

Por disposición del Estatuto, el Secretario queda encargado de hacer la correspondiente comunicación a los interesados cuyas solicitudes de admisión hayan debido ser desechadas por el vencimiento del término o por falta de las condiciones exigidas.

A la Comisión incumbe presentar una relación detallada y someter al Comité Permanente tres nombres en los cuales podrán tener cabida también escritores no participantes en el concurso que hayan sido considerados merecedores de la distinción.

Cuando la Comisión haya llenado su cometido y comunicado la designación adoptada, el Comité pasará a emitir su juicio. Este será inapelable de acuerdo con el Estatuto. La proclamación del vencedor, se hará en un acto que revestirá solemnidad nacional.

El hecho de tomar parte en el concurso supone para el participante la aceptación de todas las condiciones establecidas en el Estatuto del Comité Permanente para los «Premios San Remo».—El Secretario, Angeo Belloni—El Presidente, Carlos Formichi.—(USI).



PRIMERA CALIDAD EN  
**TINTES DOMESTICOS**  
Precio al público 1 peseta  
**Industrias BARI**  
Apartado 37  
Teléfono 1085 CORDOBA

**SECCION RELIGIOSA**  
(Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y San Nicomedes, presbítero y mártir. Mañana: Los Santos Rogelio y Siervo de Dios, mártires de Córdoba, los Santos Cornelio, papa y Cipriano, obispo, mártires y los Santos Eutemia y Compañeros mártires.

### Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costeado por don Aurelio Hueso y doña Carmen Rabadán, por su hija Anita. Mañana, en la misma iglesia, costeado por don Manuel Tarrada y señora, por sus difuntos.

### En Capuchinos

Hoy, fiesta de los Siete Dolores gloriosos de la Santísima Virgen, la Asociación del Via Crucis Perpetuo, en cumplimiento de sus Estatutos, celebrará solemnemente función religiosa, a las ocho. La misa será cantada y en ella comulgarán todas las Asociadas, pidiendo a Dios el pronto restablecimiento de la paz en nuestra madre España.

**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES

**Felipe Carracedo Amor**  
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.  
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
CORDOBA  
Teléfonos 2666 y 2766

**USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE**  
**EMULSION MARFIL**  
(el producto que más vitamina contiene)  
Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o, de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.  
Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan.  
**En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados.**  
**F. DEL RIO GUERRERO**  
Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA



## ¡¡¡...Enfermos del Estómago...!!!

Úlcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando

**EFETINAL**  
DE VENTA EN FARMACIAS

Preparado en los  
**LABORATORIOS E. F. E.**  
Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

## HOSPITAL MILITAR DE AYUNTAMIENTO CORDOBA

Al interesado Ignorándose el domicilio que tiene en esta capital el mozo perteneciente al reemplazo de 1941, Ramón Herrera Bonilla, hijo de Juan y de Antonia, se cita por el presente para que a la mayor brevedad posible se persone en el Negociado de Reclutamiento de este Excelentísimo Ayuntamiento para comunicarle un asunto de su mayor interés.

El próximo 22, a las once horas, en primera convocatoria y el día 28, en segunda, para aquellos artículos no adjudicados en la primera, tendrá lugar en este Hospital Militar (Fuensantiña) el concurso para la adquisición de víveres y artículos, con destino al mismo y sus Clínicas.

Las condiciones técnico-legales y relación de artículos necesarios estará de manifiesto en la Administración del citado Hospital, todos los días laborables, de diez a trece. Las muestras de los artículos que se propongan se presentarán con tres días de anticipación de este anuncio y las proposiciones, desde la publicación de este anuncio, hasta una hora antes de la marcada para el concurso.

Según circular 14 de Marzo (D. O. número 62), es obligatorio presentar muestras de los artículos siguientes: tres muestras de quinientos gramos cada una, como mínimo de aceite de oliva y vino; dos muestras de la misma cantidad de café, arroz, azúcar, garbanos, jabón, judías y lentejas; una muestra de la misma cantidad de fruta seca, galletas, macarrones, manteca de cerdo y de vaca, pasta para sopa, queso, toci-

*Franco es la personificación del honor, de la ecuanimidad, del heroísmo, de la corrección y del patriotismo.*

## PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA  
HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—CARAVANA, gran película «Fox», en español, interpretada por tres artistas notabilísimos: Annabella, Charles Boyer y Conchita Montenegro, nuestra compatriota.—Hoy final de la interesante serie EL FANTASMA VENGADOR, con el doce y último episodio titulado LA ULTIMA CARRERA.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Caso de mal tiempo la función se celebrará en el GRAN TEATRO, con igual programa y a la misma hora.—Mañana viernes, la superproducción alemana titulada EL HIMNO DE LA VICTORIA, film de gran espectáculo.

## PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY JUEVES.—Desde las 8'30 en punto.—Único día de proyección de este programa.—Primer: Trailer de la grandiosa película de estreno en Córdoba, con la cual se inaugura el TEATRO DUQUE DE RIVAS, titulada EL TIGRE DE ESCHINAPUR, por la bellísima La Jana.—Segundo: La película de guerra, FRENTE DE ARAGON.—Tercero: EL CARNAVAL DE LA VIDA.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.—Caso de lluvia, la función se celebrará en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Mañana, programa en español, EL MISTERIOSO SENOR X.—Sábado, programa en español, DIPLOMANIAS, por la pareja del puro.—Domingo, programa nacional, LA FRUTA AMARGA.

## COLISEO SAN ANDRES Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

CASO DE BUEN TIEMPO, GRANDIOSO PROGRAMA, desde las 8'30.—El sábado, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR.

## CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY JUEVES.—Desde las 8'45.—La gran superproducción «Fox», en español, SEAMOS OPTIMISTAS, interpretada por Warner Baxter, Madge Evans, Shirley Temple, Sylvia Froos, John Bole y James Dunn.—Silla, 0'60 peseta.—Mañana, POR UN MILLON.

## Cine Góngora

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: «Columbia Films» presenta a Una Merkel y William Collier en EL TESTIGO INVISIBLE.—Segundo: «Atlantic Films» presenta a Magda Schneider y Wolf Albach en NOCHE EN LOS BOSQUES DE Viena.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana viernes, COMPAÑEROS DE FATIGAS.—Próximamente inauguración de la temporada de Otoño con grandes estrenos.

## Hidroeléctricas del Genil, S. A. Capital desembolsado 6.000 000 de Ptas.

Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba  
Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca **LA GIRALDA**  
Oficinas Centrales: Blanco Belmonte, 26.—Tlfn. 1300  
CORDOBA

## Sociedad filial: Ramón García, S. A. Capital desembolsado: 2.050.000 pesetas

Fábrica de Aceite de Oliva en Adamuz (Córdoba) y de Aceite de Orujo en Ecija (Sevilla)  
Domicilio social: Blanco Belmonte, 26.—CORDOBA



UN LIBRO SENSACIONAL

RUSIA FABRICA BILLETES FALSOS DE TODOS LOS PAISES

Hemos indicado en el artículo anterior que la presión judéo-masónica consiguió arrancar presa en la obra de Foss y Gerahy obteniendo que sea rectificada en algunos puntos antes de ponerla a la venta...

Las discusiones y los medios que contra él se emplearon, terminaron por resultar un reclamo formidable, que excitó la curiosidad general no sólo de Inglaterra...

El autor no es menos solicitado. Ya le han pedido el derecho de traducir su obra a varios idiomas europeos...

Veamos a hora algo del contenido de «Arena Española».

La finalidad esencial es demostrar con hechos concretos la parte que toma la Internacional judío masónica en la propaganda comunista...

Uno de los medios de que se vale para lograr estos fines la mencionada Internacional es la inaudita estafa que está realizando el Estado soviético...

«Spanish Arena» prueba con gran cantidad de hechos concretos, señalados con todos los pormenores...

Puede por tanto, Rusia, llegar a la perfección en esta clase de imitaciones. Puede por este medio disponer de sumas inmensas para lograr sus fines mafiosos en todas las partes del mundo.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

AVISOS

La Jefatura provincial de Falange ordena a todos los delegados provinciales de servicio que se encuentren a las cinco en punto en el Ayuntamiento.

La Jefatura de la Sección femenina de Córdoba y la de Madrid ruegan a las camaradas que concurran a las nueve y media de la mañana de hoy a los locales en que radican dichas organizaciones.

De Montilla

PRIMERA MISA

Con toda solemnidad y en la fecha del Dulcísimo Nombre de María, celebró su primera misa el virtuoso sacerdote Salesiano don Pacífico Medina Sevillano.

La preciosa capilla de María Auxiliadora fué exornada con el más depurado gusto, abundando infinidad de flores y gran profusión de iluminación.

Acompañaron al celebrante un grupo de 90 niños y otro de 12 niñas, formando éstas una corona de ángeles.

La masa coral, integrada por 300 voces, interpretó de modo irreparable la misa de Angeles.

La sagrada cátedra fué ocupada por don Manuel María Martín, perteneciente a la misma Orden, desarrollando un profundo tema sobre la misión del sacerdote y haciendo algunas consideraciones guiadas por el más alto espíritu patriótico.

A continuación de la misa se verificó un Besamanos y regalos de estampas como recuerdo de esta fecha. El número público agradeció mucho esta atención.

Los padrinos del nuevo sacerdote don Enrique Gordó y su esposa doña Carmen Puig Lázaro, obsequiaron espléndidamente a todos los invitados.

Por la noche, en el teatro de Colegio hubo una fiesta teatral a base de preciosas obras, cuyos intérpretes fueron muy aplaudidos.

Enviamos nuestra efusiva felicitación al nuevo sacerdote.

CORRESPONSAL

12 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

alimentan huelgas y se preparan revoluciones.

Esta es una de las más importantes revelaciones de «La Arena Española». Calcúlese la diferencia de los daños causados por los vulgares monederos falsos con los que puede ocasionar un Estado que se consagra a tan ilícitos menesteres.

Los falsificadores de billetes, hasta ahora conocidos, a causa de la vigilancia y persecución de las autoridades, necesitan ocultarse, no pueden tener maquinaria de mucho volumen, tienen que proceder de prisa y con infinitas precauciones y se ven privados de muchos medios necesarios para una fabricación perfecta.

Por un Estado como el soviético, posee en absoluto todos los medios para llegar a reproducciones perfectas y casi imposible de diferenciar de los billetes auténticos.

El Gobierno inglés se encuentra reunido permanentemente con los jefes de Estado Mayor de las tres armas para seguir atentamente los sucesos de Centro Europa y tomar la decisión más pertinente.

El obispo de Pensilvania elogía a la España nacional. Nueva York 14.—Llegó procedente de Europa el obispo del Estado de Pensilvania, que ha estado visitando la España nacional.

La retirada de los voluntarios. Burgos 14.—Llegó la misión británica encargada de llevar a cabo las negociaciones para el intercambio de prisioneros entre ambos bandos beligerantes españoles.

El peligro comunista en los Estados Unidos. París.—Como es sabido, una gran investigación ha sido abierta por el Congreso norteamericano sobre los manejos de los comunistas en los Estados Unidos...

El texto de este manifiesto ha sido comunicado a uno de los jefes de la masonería francesa y el «Matin» lo publica íntegramente.

El manifiesto constituye la más formidable y precisa requisitoria que haya sido lanzada contra Moscú contra sus agentes, contra organizaciones y contra su propaganda.

En él se recuerda, entre otras cosas, que algunas de las cooperativas llamadas nacionales, pero de espíritu comunista, organizadas en los Estados Unidos han acabado por controlar un millar de organizaciones provinciales...

El manifiesto hace notar que hay militantes activos del comunismo en los mismos astilleros marítimos del Estado, mientras por otro lado los comunistas han creado más de 320 escuelas comunistas en los Estados Unidos...

El manifiesto hace notar que la mayor parte de las huelgas, de los disturbios y de las manifestaciones que ha habido en los Estados Unidos durante estos últimos tiempos, han sido provocados por los comunistas con el solo objeto de apartar los trabajadores, los agricultores y los jóvenes americanos del Gobierno actual...

Los signatarios del manifiesto hacen resaltar que la cifra anual de gastos hechos por los comunistas de los Estados Unidos para provocar la guerra civil y para establecer los Soviets en América, puede calcularse en 6.000.000 de dólares.

Entre otras cosas, el manifiesto revela que en un documento encontrado en Minneapolis se han descubierto los pormenores de un plan de insurrección armada con barricadas y confiscación de todos los bienes privados para establecer en los Estados Unidos el régimen soviético...

Como los demás tomos de la Biblioteca «Rocio» lleva una artística cubierta a dos tintas y se vende a 95 céntimos.

BIBLIOGRAFIA

«Magali», «Corazones altivos», novela. Volumen XXI de Biblioteca «Rocio» 0'95 pesetas. Ediciones Betis, Méndez Núñez, número 8, Sevilla.

El éxito del volumen XXII de esta Biblioteca continúa aún con gran intensidad cuando se pone a la venta el volumen XXII que lo ha de tener también extraordinario. No es de extrañar siendo de Pemán el precedente y debiéndose el actual a la gran escritora Magali.

Es esta una de las mejores novelas como lo demuestra el haberse traducido a varias lenguas.

Su argumento, interesantísimo, es difícil de extraer en una breve nota a causa de la gran variedad de situaciones que mantienen viva la curiosidad del lector hasta terminar su lectura.

Felicitemos a los editores de la popular Biblioteca «Rocio» por su acierto en la elección de originales tan a gusto del público a quien va dirigida. La mejor prueba de ello es el hallarse agotados varios volúmenes a pesar de su reciente publicación.

Como los demás tomos de la Biblioteca «Rocio» lleva una artística cubierta a dos tintas y se vende a 95 céntimos.

Información por Radio

La escuadra británica abandona sus bases

Londres 14.—La reunión celebrada por los ministros de Defensa, Marina, Aire y Ejército con los jefes de Estado Mayor acordó que la «Home Fleet» zarpara de sus bases de Escocia y que aguarde órdenes en alta mar.

Todas las armas restantes, aviación y Ejército aguardan instrucciones también.

En el «Foring Office» se dice que Runciman ha recibido instrucciones telegráficas para que intente hoy mismo una nueva conferencia con los checos y los sudetes con el fin de arreglar la cuestión.

Ha causado viva impresión la noticia de haber sido agredido a tiros por la policía checa de Eger el mayor inglés Sutton Prat, quien repelió con su pistola la agresión, resultando ileso.

El Gobierno inglés se encuentra reunido permanentemente con los jefes de Estado Mayor de las tres armas para seguir atentamente los sucesos de Centro Europa y tomar la decisión más pertinente.

El obispo de Pensilvania elogía a la España nacional

Nueva York 14.—Llegó procedente de Europa el obispo del Estado de Pensilvania, que ha estado visitando la España nacional.

Declaró que si los Estados Unidos conocieran exactamente la verdad de cuanto ocurre en ambas zonas beligerantes españolas, la opinión yanqui estaría completamente al lado del Generalísimo Franco.

La retirada de los voluntarios

Burgos 14.—Llegó la misión británica encargada de llevar a cabo las negociaciones para el intercambio de prisioneros entre ambos bandos beligerantes españoles.

El peligro comunista en los Estados Unidos

París.—Como es sabido, una gran investigación ha sido abierta por el Congreso norteamericano sobre los manejos de los comunistas en los Estados Unidos...

El texto de este manifiesto ha sido comunicado a uno de los jefes de la masonería francesa y el «Matin» lo publica íntegramente.

El manifiesto constituye la más formidable y precisa requisitoria que haya sido lanzada contra Moscú contra sus agentes, contra organizaciones y contra su propaganda.

En él se recuerda, entre otras cosas, que algunas de las cooperativas llamadas nacionales, pero de espíritu comunista, organizadas en los Estados Unidos han acabado por controlar un millar de organizaciones provinciales...

El manifiesto hace notar que hay militantes activos del comunismo en los mismos astilleros marítimos del Estado, mientras por otro lado los comunistas han creado más de 320 escuelas comunistas en los Estados Unidos...

El manifiesto hace notar que la mayor parte de las huelgas, de los disturbios y de las manifestaciones que ha habido en los Estados Unidos durante estos últimos tiempos, han sido provocados por los comunistas con el solo objeto de apartar los trabajadores, los agricultores y los jóvenes americanos del Gobierno actual...

Los signatarios del manifiesto hacen resaltar que la cifra anual de gastos hechos por los comunistas de los Estados Unidos para provocar la guerra civil y para establecer los Soviets en América, puede calcularse en 6.000.000 de dólares.

Entre otras cosas, el manifiesto revela que en un documento encontrado en Minneapolis se han descubierto los pormenores de un plan de insurrección armada con barricadas y confiscación de todos los bienes privados para establecer en los Estados Unidos el régimen soviético...

Como los demás tomos de la Biblioteca «Rocio» lleva una artística cubierta a dos tintas y se vende a 95 céntimos.

La movilización del reemplazo de 1928 (primero y segundo trimestres)

Sevilla 14.—Ordenada por S. E. el Generalísimo Franco, la movilización del reemplazo de 1928 (primero y segundo trimestres), ésta se llevará a cabo en los días 20 al 22 del mes actual con arreglo a las instrucciones siguientes:

Esta movilización comprende a los individuos que pertenecen al territorio de esta región o se encuentren residiendo en el mismo, nacidos en el primero y segundo trimestres del año correspondiente.

Los comprendidos en esta orden efectuarán su presentación en la Caja de Reclutas más próxima al lugar de su residencia habitual o transitoria si pertenecen a Cajas de otras regiones o de zona no liberada.

Quedan exceptuados de este llamamiento los que se encuentran prestando servicio en la Milicia nacional de primera o segunda línea, encuadrados en unidades; los que sean padres de más de cuatro hijos; los que trabajen en industrias militares, ferrocarriles o en empresas militarizadas.

Este personal quedará militarizado en sus destinos respectivos.

Los individuos de este reemplazo y trimestres comprendidos en alguno de los tres grupos del cuadro de inutilidades se presentarán en las Cajas y en ellas serán sometidos a revisión y clasificados con arreglo a la orden de 7 de Agosto de 1937.

Dimisión del Gobierno chileno

Santiago de Chile 14.—Siguiendo la dimisión presentada por el ministro del Interior, en virtud del último movimiento revolucionario, ha presentado su dimisión colectiva todo el Gobierno chileno.

ROMANCES EN PROSA

APISONADORA

Victoria se recluye en sus casas, esquivando el ardor del estío. Al abandonar el coche, desde San Sebastián, se siente el efecto de la primera sofocación. Sensación de sol absoluto, sin celajes, de alas desnudas.

Las calles aparecen poco transitadas. Arde el sol en las piedras, que parecen captar ávidas de luz.

A lo lejos se perfilan dos grupos. Su voz resuena con superior potencia y ruido del que produce el motor de nuestro coche. Se acercan. Ahora les veo. Son soldados, camisas azules, boinas rojas. Van al campo y van así: bien levantada la frente cara al viento y cara al sol, cantando. La primera formación afirma con acento duro, prieta fila y pisada fuerte,

...que en España, que en España, empieza a amanecer a amanecer...

Los que siguen cantan la canción del Legionario. La pausa que hacen al cantarla

...Legionarios a luchar, legionarios a morir...

—un dos, un dos—pone al himno significado nuevo. Le cantan las bocas y parecen corearle los ojos—fijos en el azul—; el rostro seco de vientos y de soles—; y el pie—que pisa con ímpetu viril—

Legionario, la bandera nacional...

Las voces se pierden por la calle, que arde como en fragua. Más fuertes resuenan las pisadas, que producen un eco varonil y enterizo. Es un pisar nuevo, que ignora el titubeo del vacilante, el balbucir del inexperto. Pisan con decisión y con coraje; sin dudar. Los caminos de España—caminos que conducían a identidad entre las clases, las tierras y los hombres de la Patria—se hallaban por julio del 36 con la piedra a flor de piso, intransitables, sin concluir. Esta mocedad ejerce humilde, pero bien patriótico y templado ejercicio de apisonadora.

A su paso los caminos que llevan a todos los sitios—unidad de clases, hombres y tierras—se van a convertir, por lisos y accesibles, en pistas. Son sus pies apisonadora que va guiando un cerebro y corazón magnífico, el de Francisco Franco, que no niega su brazo, su desvelo y su descanso, para reñir una por una cuantas sean precisas, todas las batallas que presenten los enemigos de Dios y de España.

Por Franco y bien calcada la piedra por esta apisonadora que es la brava mocedad española, otra vez serán transitables aquellos caminos de Imperio que llevan—blanco amoroso y único—hacia Dios.

Teófilo ORTEGA

Cosas raras y nuevas de todo el mundo

Nuevo hallazgo para la difusión sonora

Berlín.—Se acaba de experimentar una singular innovación en la técnica de la difusión sonora. Esta innovación será aplicada, sin duda, en fecha próxima.

En el campo de deportes de Breslaw y con ocasión de una gran manifestación deportiva-gimnástica que se ha celebrado a fines de Julio, los espectadores han podido oír resonar voces y músicas procedentes de... el subsuelo. En efecto, la Telefunken ha instalado en Breslaw un nuevo sistema de altavoces, los cuales se hallan colocados bajo tierra.

Sobre el nivel del suelo sólo se ve una pequeña plataforma de hierro, semejante a la que sirve para cerrar bocas de agua de riego en las calles. A través de esta plataforma, puede soportar fácilmente el peso de varias personas y que no deja pasar el agua pluvial, pasa el sonido de los altavoces colocados bajo ella.

La ventaja de este nuevo sistema de difusión es la invisibilidad de los altavoces, evitando el inconveniente de las instalaciones que obstaculizan el campo visual. La acústica también sale favorecida.

El cinematógrafo más al Norte del mundo

Estocolmo.—Hasta ahora, el cinematógrafo sonoro más al Norte del mundo estaba en la ciudad minera sueca L'ama El Kiruna, que con el tiempo y gracias al fervor de que el espectáculo gozaba, instaló una segunda sala de proyección. Esta primacía ha sido recientemente batida por la estación sueca Riksgrenzen, situada algunos grados más al Norte hacia los mares polares, meta semanal de los turistas suecos procedentes de Estocolmo.

La citada estación carecía hasta ahora de cine sonoro, si bien, el tren especial que sale cada semana de la capital de Suecia, está provisto de un salón con instalación para proyección sonora.

Se dice que una sociedad noruega, que intenta desde hace algún tiempo la instalación del famoso «Alberque en el Polo Norte», quiere a su vez batir la primacía de los suecos, instalando un cine sonoro en Spitzberg.

Se casa con su propio hermano

Praga.—En el pueblo de Aussig, Bohemia, ha ocurrido un hecho singular. Un tal Alejandro Gebricht, prisionero de los rusos durante la guerra, volvió de la U. R. S. S. hace diez años, con nombre falso, por temor a ser llevado detenido por un delito cometido anteriormente. A su vuelta conoció a una viuda de guerra, con quien contrajo matrimonio.

Hasta ahora, pasados tantos años de convivencia, no se ha averiguado que los esposos eran hermanos. El matrimonio ha sido declarado nulo.

La mayor colección de libros sobre la guerra mundial

Stuttgart.—En el castillo del Rosenstein, de Stuttgart, existe una biblioteca que, ciertamente, es única en su género. Se compone, en efecto, de más de 100.000 volúmenes, escritos en 18 lenguas diferentes, que conciernen exclusivamente a la guerra mundial y al período de postguerra.

La importante e interesante colección se enriquece anualmente con unos 3.000 volúmenes. La oficina de infor-

Los textos para la Segunda Enseñanza

Vitoria 14.—Esta mañana en el Ministerio de Educación Nacional, se reunió la Comisión encargada de examinar los nuevos textos de Segunda Enseñanza, bajo la presidencia del señor García Valdecasas y con la asistencia de los señores Pemartín y Laso de la Vega.

Fueron examinados los textos presentados, aprobando 25 y rechazando 12.

HA DICHO FRANCO:

«Cuanto deseen la mediación, consciente o inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España».

maciones de la biblioteca es consultada continuamente por todas las naciones del mundo.

Gustav Gründgens interpreta un film sobre la vida de Debureau

Berlín.—El célebre actor y director al mán Gustav Gründgens, interpreta actualmente en los estudios de Johannistal de Berlín, un film sobre la vida del actor francés Debureau.

La película será titulada «La Danza sobre Vulcano» y estará interpretada por un conjunto de actores alemanes de mucho renombre. La dirección del film está confiada al director alemán Hens Stehöff.

Una locomotora económica presentada al Rey de Bulgaria

Mián.—Desde hacía tiempo tenían lugar en Italia experimentos que se realizaban en las líneas férreas del Estado con una locomotora provista de un dispositivo que permite una reducción en el consumo del carbón. Este ahorro está conseguido con una más racional utilización de los gases de la combustión.

La locomotora ha realizado ahora un nuevo viaje para ser enseñada al Rey Boris de Bulgaria que se encuentra actualmente en Italia, el cual, apasionado por los problemas de la tracción ferroviaria y hábil conductor él mismo de locomotoras, deseaba hacerse cargo de este experimento autárquico en curso. La máquina, desde Milán ha partido para Florencia y de aquí para Pisa, donde será visitada y probada por el Soberano, el cual, como se sabe, reside ahora en Rossore.

La línea electrificada más larga del mundo

Berlín.—Con la anexión de Austria al Reich y con la unión de los ferrocarriles federales austriacos a los ferrocarriles alemanes, se ha producido en Alemania un fuerte impulso hacia la electrificación de los ferrocarriles. Alemania, habiendo aumentado en el 35 por 100 la electrificación de sus vías férreas después de la anexión de Austria, viene a ocupar el cuarto lugar entre los países del mundo después de Italia, los Estados Unidos y Suecia. Existe el proyecto de electrificar todo el recorrido de la línea Berlín-Munich de manera que la línea Berlín-Romá resultaría completamente electrificada.

La línea Berlín-Munich-Roma-Nápoles-Reggio Calabria de 2.800 kilómetros, constituiría la línea más larga del mundo. Con ello resultaría considerablemente abreviado el viaje entre las dos capitales y al mismo tiempo se intensificarían también más las ya estrechas relaciones políticas y económicas entre las dos naciones. El recorrido Berlín-Munich, que hasta ahora se realizaba en ferrocarril en ocho horas, exigiría ahora solamente cinco horas y cincuenta minutos de viaje.

Interesa

Comprar paridas grandes o chicas retal de sastré de lana, trapo de algodón, blanco, limpio y lana usada de colchones

Ofertas: Sáenz Torres

González Cuadrado, 8-10 SEVILLA

HERMES

Seguros de Accidentes del Trabajo

Compra-venta y arriendo de fincas rústicas

Sin corredores compro y vendo fincas rústicas en Córdoba y su provincia y cedo en arriendo directo o en aparencia otras. Para tratar con M. Varo, San Pablo, 44, Córdoba, de 4 a 6 de la tarde, los días laborables.

CABALLERO formal desea habitación confortable, con pensión único huésped. Diríjirse: Apartado 49, Córdoba.